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Oceanul Pacific

Tot ce există a fost creat de Dumnezeu, prin Domnul Isus 
Cristos. Apostolul Ioan se referea la Isus când a spus: „Toate 
lucrurile au fost făcute prin El; şi nimic din ce a fost făcut, n-a 
fost făcut fără El” (Ioan 1:3). El este a doua Persoană a Trinităţii, 
care e formată din „Tatăl, Fiul şi Duhul Sfânt” – trei Persoane, 
dar un singur Dumnezeu� Dumnezeul meu a creat întreaga lume 
în care trăim, inclusiv imensul Ocean Pacific. 

Navigatorul portughez Fernando Magellan a călătorit spre 
vest, crezând că va descoperi un drum mai scurt spre insulele 
din Estul Îndepărtat, de unde putea să cumpere mirodeniile atât 



Aventuri în Pacific

8

de scumpe şi la mare trecere în Europa. Când şi-a dat seama 
că flota lui a acostat, de fapt, în America, a navigat spre sud şi, 
în noiembrie 1520, a înconjurat capătul sudic al Americii de Sud şi 
a ajuns în noul ocean pe care l-a numit Mare Pacificum – Marea 
Paşnică. Magellan a murit în timpul acestei expediţii, însă la  
6 septembrie 1522, singura navă rămasă, numită Trinidad, cu 
doar 18 marinari, a revenit în Spania. Călătoria a durat trei ani 
şi a fost primul vas care a reuşit să facă ocolul pământului.

Oceanul Pacific este cel mai întins ocean din lume, având o 
suprafaţă de aproximativ 171 de milioane de kilometri pătraţi, 
ceea ce înseamnă cam de 17 ori suprafaţa Statelor Unite ale 
Americii şi aproximativ o treime din aria suprafeţei terestre. 
Linia ţărmului din jurul oceanului măsoară aproximativ 140 000 
de kilometri�
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Oceanul Pacific

Adâncimea medie a oceanului este de peste 4 000 de metri, 
iar adâncimea maximă este Groapa Marianelor, la peste 11 000 
de metri sub nivelul mării – e cale lungă până acolo, în inima mării!

Există trei grupuri de insule: Melanezia, care include insu-
lele Papua Noua Guinee, Vanuatu, Fiji, Noua Caledonie şi Insulele 
Solomon; Polinezia, care include Noua Zeelandă, Tonga, Samoa 
şi Insula Paştelui şi Insulele Pitcairn; Micronezia, care include 
Nauru, Insulele Marshall, Guam şi Palau. De-a lungul ţărmu-
lui vestic al Oceanului Pacific se află mai mulţi vulcani încă activi, 
care formează Cercul de Foc al Pacificului. În multe ţări dimpre-
jur au loc cutremure de pământ. Unele au loc pe fundul oceanului  
şi cauzează „tsunami”, un tip de valuri uriaşe care gonesc pe faţa 
oceanului cu o viteză de până la 600 de kilometri pe oră. Odată ajunşi 
la uscat, potopesc ţărmul, spulberând case, terenuri cultivate şi 
oameni. S-a întâmplat ca, datorită unor astfel de tsunami, să moară 
sute de mii de oameni care locuiau aproape de ţărmul oceanului. 
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În Oceanul Pacific există în jur de 25 000 de insule. Cele mai 
multe dintre acestea sunt de origine vulcanică şi sunt pline de 
recife de corali, care sunt formate de nişte mici polipi.

Oceanul Pacific nu doar că este străbătut de Ecuator, dar 
este şi singurul ocean prin care trece Linia Internaţională de 
Schimbare a Datei. Aceasta este o axă imaginară foarte impor-
tantă, alături de meridianul Greenwich, în funcţie de care se 
fixează ora şi data în toată lumea.

Oceanul este străbătut de numeroşi curenţi, dintre care cel 
mai însemnat este El Niño. Apa oceanului se încălzeşte uşor în 
zona coastei din Peru şi străbate Pacificul spre Australia. Acest 
curent de apă caldă are repercusiuni asupra climatului din multe 
ţări pacifice. Când nu ajunge până în Australia, peste ţară se 
abate o secetă cumplită.

Ar trebui să Îi fim recunoscători lui Dumnezeu pentru ploaie. 
El a creat lumea aceasta şi tot El face ca apele calde ale curen-
ţilor oceanici să parcurgă mii de mile din Peru până pe coasta 
Australiei�

Încearcă să-ţi închipui câtă apă se află în Pacific şi gân-
deşte-te la cuvintele din Isaia 40:12: „Cine a măsurat apele cu 
mâna lui? Cine a măsurat cerurile cu palma şi a strâns ţărâna 
pământului într-o treime de măsură? Cine a cântărit munţii cu 
cântarul şi dealurile, cu cumpăna?” 

Când ies la plimbare pe plajă, eu nu reuşesc să ţin în căuşul 
palmelor mai mult de o jumătate de ceaşcă de apă sărată. 


